







**निधन**

**रुक्मांगद प्रसाद दुबे**

रायपुर। पन्डरभट्टा, हसदा निवासी रुक्मांगद प्रसाद दुबे (लाला) का निधन हो गया है। उनका अंतिम संस्कार मारवाड़ी श्मशान घाट में किया गया। वे सुशील, अनिल, सुनील, रमेश दुबे के पिता एवं कांग्रेस नेता अविनय दुबे के बड़े पापा थे।

**रत्ना ब्योहार**

सेवानिवृत्त शिक्षिका रत्ना ब्योहार का 28 फरवरी को निधन हो गया। उनका अंतिम संस्कार कोटा मुक्तिधाम में किया गया। वे वरिष्ठ पत्रकार स्व. श्रद्धेश्वर रम्भू, श्रीवास्तव की बहन एवं स्वामी सत्य संकल्प च डॉ. शाश्वत ब्योहार की माताजी थीं।

**कुंमलाल देवांगन**

रायपुर। सत्यम विहार कॉलोनी महादेवघाट रोड निवासी कुंमलाल देवांगन का 27 फरवरी को निधन हो गया। उनका अंतिम संस्कार महादेवघाट श्मशानघाट में किया गया। वे बिस्वती देवांगन के पुत्र, कुंती देवांगन के पति, राजेश देवांगन के भाई एवं दीपक देवांगन के पिता थे।

**मायादेवी जीवनाली**

रायपुर। बजाज कॉलोनी सेक्टर-2 निवासी मायादेवी जीवनाली का निधन हो गया उनका अंतिम संस्कार राजेंद्र नगर मुक्तिधाम में किया गया। वे श्रवण जीवनाली की माता एवं विकास, सौरभ, साहिल की दादी थीं।

**सूर्यनारायण का पार्थिव शरीर मेडिकल कॉलेज में दान**

रायपुर। एके श्रीनिवास मूर्ति एवं बहन विजयलक्ष्मी ने अपने पिता दिवंगत ए. सूर्यनारायण मूर्ति की अंतिम इच्छा के अनुरूप उनका पार्थिव शरीर मेडिकल कॉलेज रायपुर को दान किया। यह पुनीत कार्य चिकित्सा शिक्षा और शोध को बढ़ावा देने के उद्देश्य से किया गया, जिससे आने वाली पीढ़ियों के डॉक्टरों और शोधकर्तों को मानव शरीर की संरचना को बेहतर ढंग से समझने में सहायता मिल सकेगी।

**पीटी क्लासेस में नहीं हो पाई 'आई एक्सरसाइज' और स्कूलों में शुरू हो गई परीक्षा**

हरिभूमि न्यूज ▶▶ रायपुर  
ज्यादा टीवी और मोबाइल देखने की वजह से दृष्टि कमजोर कर रहे बच्चों की आई एक्सरसाइज की योजना ठंडे बस्ते में चली गई है। करीब डेढ़ साल पहले इस शिक्षा को पीटी क्लास में लागू करने की योजना पूरी नहीं हो पाई और स्कूलों में परीक्षाओं का दौर शुरू हो गया। स्वास्थ्य विभाग की इस योजना को अब आने वाले शिक्षण सत्र में लागू करने की संभावना है। अंधत्व निवारण अभियान के तहत स्कूलों में जांच कर चश्मा वितरण के बड़े आंकड़े को ध्यान में रखते

हुए स्वास्थ्य विभाग ने पीटी क्लासेस में आंखों की एक्सरसाइज को भी जोड़ने की योजना बनाई गई थी। इसके तहत बच्चों को टीवी, मोबाइल के ज्यादा उपयोग से होने वाली दिक्कतों की जानकारी देने के साथ आंखों को सुरक्षित रखने के लिए तरीके भी बताया जाना था। स्वास्थ्य विभाग के मैदानी स्तर के अफसरों की इस योजना को उच्च स्तर पर मंजूरी दी गई। योजना के अनुसार सप्ताह में एक दिन यानी शनिवार को होने वाली पीटी क्लास में योगाभ्यास के जरिए आंखों की कसरत सिखाने की तैयारी थी।

**पेज 11 के शेष**

**पट गए 30 तालाब...**  
सौंदर्यीकरण नहीं होने से मंडरा रहा खतरा: शहर के बचे तालाबों को सुरक्षित रखने के लिए स्मार्ट सिटी लिमिटेड रायपुर द्वारा उनका सौंदर्यीकरण किया जा रहा है। इसके तहत शहर में बुढ़ापारा, तेलीबाधा मरीन ड्राइव सहित कई तालाबों का सौंदर्यीकरण भी किया गया है, लेकिन जितने तालाबों का सौंदर्यीकरण किया गया है, उन्से कहीं ज्यादा तालाब ऐसे हैं, जिसके सौंदर्यीकरण के लिए अब तक पहल नहीं की गई है। ऐसे में इन तालाबों के अस्तित्व पर खतरा मंडरा रहा है।

**मेडिकल में एचओडी...**  
शिकायत थी कि गैर विभागीय सीएमई में जबरन बुलाकर शराब पीने का ऑफर किया गया। इनकार करने पर एचओडी फोन और मैसेज कर उस पर दबाव बनाते रहे। इसके पूर्व भी उसकी तस्वीर को अच्छी बताते हुए व्हाट्सएप डीपी बदलने, थॉसिस एप्पल के बदले गलत तरीके से पाटी करने का प्रस्ताव दिया। छात्र ने अपनी शिकायत में यह भी बताया कि एचओडी उसके कपड़े और पर्सदीदा वगैरे पर भी गलत तरीके से टिप्पणी करते थे और मौका मिलने पर बैड टव करते थे। इन आरोपों पर विभाग के अन्य विद्यार्थियों द्वारा सीएमई को सौंपे गए ह्यापन में कहा गया है कि सीएमई में किसी प्रकार की अनिचार्यता नहीं थी। रात्रि भोज के दौरान शराब नहीं परोसी गई और विद्यार्थियों को हास्टल तक छोड़ने की व्यवस्था की गई। डीपी बदलने की सलाह शालीन वेशभूषा वाली तस्वीर के लिए प्रेरित करना था। छात्र ने अपनी

शिकायत में अन्य छात्रों से अमद व्यवहार करने का जिक्र किया था, जिसका विद्यार्थियों की ओर से खंडन किया गया है।

**एचओडी के समर्थन में...**  
डा. दिनेश साहू, डा. विमा छाबड़िया, डा. रामकृष्ण मिश्रा, डा. आशुतोष कोसले, डा. शिवांगी वैष्णव, डा. माधुरी महंत, डा. रिनुषा सालोमन ने चिकित्सा शिक्षा आयुक्त किरण कोशल को हस्ताक्षरयुक्त ह्यापन सौंपा है।

**जनता की सुविधा...**  
अधिकारियों के साथ बैठक करेंगी। इस बैठक में वह सभी पार्षदों से उनके वार्ड में पेयजल की स्थिति के बारे में जानकारी लेंगी। बैठक में जिस-जिस वार्ड में गर्मी के दिनों में पेयजल की समस्या रहती है, उनकी लिस्ट तैयार करा कर पेयजल की पर्याप्त आपूर्ति मिले, इसे सुनिश्चित करेंगी। उन्होंने कहा कि बैठक में वह स्वच्छ सर्वेक्षण में भाग लेने के लिए शहर को स्वच्छ बनाने की दिशा में क्या-क्या कार्य किए जा सकते हैं, इस संबंध में पार्षदों से लेकर अधिकारियों से सुझाव लेंगी। इन सुझावों के आधार पर ही शहर को स्वच्छ बनाने की दिशा में कार्ययोजना बनाकर कार्य किए जाएंगे। महापौर ने कहा कि शहर को स्वच्छ सर्वेक्षण में रैंकिंग दिलाने में जनता का फीड बैक महत्वपूर्ण होता है। जनता के पॉजिटिव फीड बैक से ही शहर को स्वच्छता सर्वेक्षण में बेहतर रैंकिंग मिलती है, इसलिए शहर में स्वच्छता अभियान से लेकर लोगों को स्वच्छता के प्रति जागरूक किया जाएगा, ताकि ज्यादा से ज्यादा लोग फीड बैक दें।

**आम उपभोक्ताओं के 11 लाख मीटर बदले गए**

**सवा लाख सरकारी दफ्तरों में लगाने हैं स्मार्ट मीटर, अब तक लगे सिर्फ सात हजार में**

हरिभूमि न्यूज ▶▶ रायपुर

प्रदेशभर के बिजली उपभोक्ताओं के मीटर को बदलकर स्मार्ट मीटर लगाए जा रहे हैं। सबसे पहले सरकारी दफ्तरों में स्मार्ट मीटर लगाने का आ गा ज किया गया था। सवा लाख से ज़्यादा सरकारी दफ्तरों में स्मार्ट मीटर लगे हैं, लेकिन करीब एक साल में अब तक महज सात हजार दफ्तरों में ही स्मार्ट मीटर लगे पाए हैं, जबकि आम उपभोक्ताओं के 11 लाख से ज्यादा मीटर बदलकर स्मार्ट मीटर लगा दिए गए हैं। सरकारी दफ्तरों में अब तक मीटर नहीं



**स्मार्ट मीटर न लगाने का कारण**

प्रदेश में करीब 58 लाख स्मार्ट मीटर लगाए जाने हैं। इसके लिए टाटा और जीएस कंपनी को ठेका मिला है। 55 लाख से ज्यादा आम उपभोक्ताओं के मीटर लगे हैं। इसी के साथ दो लाख से ज्यादा ट्रांसफार्मरों में मीटर लगे हैं। लेकिन अब तक महज 31 सौ ट्रांसफार्मरों में ही मीटर लगे पाए हैं। इसी के साथ 129332 सरकारी दफ्तरों में से महज 7107 दफ्तरों में ही मीटर लगे पाए हैं। सरकारी दफ्तरों में अब तक स्मार्ट मीटर न लगाने का कारण पाँवर कंपनी के अधिकारी यह बता रहे हैं कि इन सभी में थ्री फेज वाले अलग मीटर लगे हैं। ज्यादातर सरकारी दफ्तरों के कनेक्शन 15 किलो वॉट से ज्यादा के हैं। ऐसे में इन दफ्तरों में लगे वाले मीटर अब तक ठेका लेने वाली कंपनियों के पास उपलब्ध नहीं हैं, इसके कारण मीटर नहीं लग पा रहे हैं। संभावना जताई जा रही है कि मार्च से सरकारी दफ्तरों में स्मार्ट मीटर लगाने का काम प्रारंभ हो जाएगा। प्रदेश के 5441 फीडरों में मीटर लगाने का काम पूरा हो गया है।

जाए, इनका कनेक्शन कट नहीं किया जाता है। लेकिन आम उपभोक्ता का थोड़ा सा बकाया होने पर पाँवर कंपनी के कर्मचारी कनेक्शन काटने पहुंच जाते हैं। पाँवर कंपनी हमेशा से सरकारी विभागों पर बकाया को लेकर परेशान रही है। इस समय भी प्रदेश भर के सरकारी विभागों पर 25 सौ करोड़ से ज्यादा का बकाया है।

**वाटर वर्ल्ड रायपुरा सहित बड़े बकाएदारों से 24 लाख रुपए की वसूली**



हरिभूमि न्यूज ▶▶ रायपुर

नगर निगम के राजस्व विभाग की टीम ने शुक्रवार को वाटर वर्ल्ड रायपुरा के साथ अन्य एक व्यक्ति से बकाया राशि वसूली है। इनमें वाटर वर्ल्ड पर 19 लाख 45 हजार 240 रुपए बकाया था। बकाया राशि के लिए निगम ने कई बार उसे नोटिस भी जारी किया था, लेकिन इसके बाद भी बकाया राशि जमा नहीं की जा रही थी। इस मामले में टीम ने सख्ती दिखाते हुए राशि वसूल की। इसी प्रकार पंडित जवाहरलाल नेहरू वार्ड में भरत कुमार अग्रवाल पर 4 लाख 39 हजार 823 रुपए बकाया था। यह राशि भी वसूल की गई।

जोन 8 कमिश्नर एके हालदार के निर्देश पर सहायक राजस्व अधिकारी प्रमोद जाधव के नेतृत्व में राजस्व निरीक्षक सुनील रघुवंशी, नीलम सहारे, सहायक राजस्व निरीक्षक रत्नदीप करवाडे सहित अन्य कर्मचारियों की टीम ने बड़े बकायेदारों से बकाया राशि वसूल करने की कार्यवाही की। उल्लेखनीय है कि राजस्व विभाग कुल 23 लाख 85 हजार 63 रुपए की राशि वसूल चुका है। इसके पूर्व तक 10 लाख 29 हजार 201 रुपए की राशि वसूल की गई थी। इस तरह अभी तक कुल 34 लाख 14 हजार 264 रुपए राजस्व विभाग ने वसूला है।

**किशोरी का अश्लील वीडियो बनाकर रेप, दस वर्ष कैद**

हरिभूमि न्यूज ▶▶ रायपुर  
कबीर नगर थाना क्षेत्र में तालाब में नहाती हुई किशोरी का अश्लील वीडियो बनाकर ब्लैकमेल कर रेप के आरोपी को कोर्ट ने 10 वर्ष कैद तथा तीन हजार रुपए जुर्माने की सजा सुनाई है। मामले की सुनवाई अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश राकेश कुमार सोम के फास्ट ट्रैक कोर्ट में हुई है। लोक अभियोजक विमला तांडी के मुताबिक कोर्ट ने दिनेश कुमार सोनी को कैद तथा जुर्माने की सजा सुनाई है। किशोरी ने पांच फरवरी 2019 को दिनेश के खिलाफ थाने में ब्लैकमेल कर रेप करने की शिकायत दर्ज कराई थी। कोर्ट में पेश केस डायरी के मुताबिक किशोरी ने पुलिस में शिकायत दर्ज कराई थी कि रिपोर्ट दर्ज कराने के एक माह पूर्व दिनेश ने तालाब में नहाते हुए उसका अश्लील वीडियो बना लिया था। इसके बाद दिनेश ने किशोरी को वह अश्लील वीडियो वायरल करने की धमकी देकर रेप किया। विरोध करने पर तथा वीडियो के बारे में किसी को बताने पर दिनेश ने युवती को जान से मारने की धमकी दी थी।

**पैबर चुनाव, व्यापारी एकता पैनल की प्रमुख बैठक**

रायपुर। व्यापारी एकता पैनल की बैठक शुक्रवार को पंजाब पैलेस में हुई, जिसमें एक पंच कमेटी का गठन किया गया। इसमें संयोजक तिलोक बरड़िया, विजय अग्रवाल, श्रीचंद सुंदरानी, हरचरण सिंह साहनी, सतीश थौरानी, सरल मोदी, सुशील अग्रवाल, विजय मुकीम शामिल हुए। इसके अलावा अध्यक्ष एवं अन्य पदा के लिए संभावित नामों पर चर्चा की गई। जिसमें सतीश थौरानी, विजय अग्रवाल, चेतन तारवानी, सरल मोदी, राधाकिशन सुंदरानी, अमर बंसल, विजय मुकीम, सुभाष अग्रवाल, राजेश वासवानी आदि संभावित नाम हैं।

**“दुल्हे सजेंगे, दुल्हे साहब में”**  
**हर लम्हा यादगार, दुल्हे साहब के साथ**  
**अब कीजिये शादियों और त्यौहारों की शॉपिंग दुल्हे साहब में**

**DG**

**दुल्हे साहब**

**SUNDAY OPEN**

• शेरवानी • कोटसूट • कुर्ता - पायजामा • इंडोवेस्टर्न • जोधपुरी • ब्लैजर • कैजुअल • फॉर्मल

मेन रोड, कपड़ा मार्केट, पंडरी, गेट नं.2 के सामने, रायपुर 6262333304

महालक्ष्मी मार्केट पुलगांव चौक, दुर्ग 0788-2960006, 88787 89995

चंद्रा मौर्या टॉकीज के बाजू में, चौहान स्टेट,भिलाई 6262333305

जय स्तंभ चौक, राजनांदगांव 07744-469885, 88787 89993

CUSTOMER CARE NO: 18003099038

f @ \_dulhesahab\_











## फिल्म इवेंट

## हॉलीवुड

## ऑस्कर की भारत में भी प्रसारण की तैयारी

अकादमी अवॉर्ड जिसे ऑस्कर के नाम से जाना जाता है, वह हर साल अमेरिका में होता है। इसका संचालन 'एकेडमी ऑफ मोशन पिक्चर आर्ट एंड साइंस' की तरफ से किया जाता है। अवॉर्ड शुरू होने की उल्टी गिनती शुरू हो चुकी है। इसका प्रसारण



जल्द ही लाइव शुरू होने वाला है।

पूरी दुनिया के दर्शक इस अवॉर्ड को देखने के लिए बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। 97वें अकादमी अवॉर्ड को जल्द ही ओटीटी पर देखा जा सकेगा। इस बीच, भारत में दर्शक इस प्रतिष्ठित शो को मार्च 2025 में देख सकते हैं। इस अवॉर्ड को देखने की भारत के दर्शकों के अंदर चाहत है लेकिन यह अवॉर्ड 2 मार्च 2025 को अमेरिका में होगा। भारत में दर्शक इस प्रतिष्ठित अवॉर्ड को स्टार मूवीज और जियो हॉटस्टार पर भारत के टाइम के हिसाब से सुबह 5:30 बजे देख सकते हैं। इस प्लेटफॉर्म ने एक्स पर एक पोस्ट साझा की है। इसमें लिखा है कि '97वां अकादमी अवॉर्ड तीन मार्च को सुबह 5:30 बजे सिर्फ जिओ हॉटस्टार पर लाइव स्ट्रीम होगा।'

इस शो को कॉमेडियन और पोडकास्टर केनन ओ'ब्रायन होस्ट करेंगे। पिछले साल इस अवॉर्ड को जिम्मी कैमल ने होस्ट किया था। यह अवॉर्ड कैलीफोर्निया के हॉलीवुड में डोलबाई थियेटर में आयोजित होगा।

## टॉलीवुड

## शेखर कम्मला की 'कुबेरा' में नजर आएं धनुष-नागार्जुन और रश्मिका

धनुष की अगली ऑन-स्क्रीन उपस्थिति 'कुबेरा' में होगी, जिसमें शेखर कम्मला द्वारा निर्देशित कर रहे हैं। धनुष के अलावा टॉलीवुड किंग नागार्जुन भी इस फिल्म में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते नजर आएंगे। अब तक जारी किए गए पोस्टर और पहली झलक ने दर्शकों के बीच उत्सुकता पैदा कर दी है।



धनुष के प्रशंसक इस फिल्म का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं और अब रिलीज डेट के आने के बाद धनुष और नागार्जुन के प्रशंसकों का इंतजार बस कुछ ही महिनों का बचा है। ताजा जानकारी के अनुसार, 'कुबेरा' 20 जून, 2025 को दुनिया भर के सिनेमाघरों में कई भाषाओं में रिलीज होगी। 'कुबेरा' धारावी की पृष्ठभूमि पर आधारित है और यह एक व्यक्ति के गरीबी से अमीरी तक के विकास की कहानी दर्शाती है।

फिल्म 'कुबेरा' की टीम ने सोशल मीडिया पर जानकारी देते हुए फिल्म का एक पोस्टर जारी किया है, जिसमें धनुष और नागार्जुन एक-दूसरे को घूरते नजर आ रहे हैं। साथ ही इस पोस्टर के साथ लिखा है, रशमिका की कहानी, धन के लिए लड़ाई, भाग्य का खेल। शेखर कम्मला 'कुबेरा' 20 जून, 2025 से एक आकर्षक अनुभव देने के लिए तैयार है। रिलीज डेट पोस्टर में धनुष, नागार्जुन और बॉलीवुड अभिनेता जिम संधी नजर आ रहे हैं, जबकि बैकग्राउंड में धारावी की झुग्गी बस्ती है। इस फिल्म में धनुष और नागार्जुन के अलावा रश्मिका मंदाना भी मुख्य भूमिका में नजर आएंगी। सुनील नारंग और पुष्कर राम मोहन राव श्री वेंकटेश्वर सिनेमा एलएलपी और एमिगास क्रिएशंस प्राइवेट लिमिटेड के बैनर तले कुबेरा को बनाया जा रहा है। वहीं देवी श्री प्रसाद फिल्म के संगीतकार हैं।

## भोजपुरी

## गांव के दबंग ठेकेदार के जुल्मों का होगा हिसाब 'गौरी' में, ट्रेलर रिलीज

भोजपुरी सिनेमा की दमदार सुपरस्टार एक्ट्रेस काजल राघवानी की नई फिल्म 'गौरी' का ट्रेलर रिलीज हो गया है। इस फिल्म में उनके साथ विराज भट्ट लीड रोल में हैं। करीब साढ़े तीन मिनट का यह ट्रेलर धमाकेदार है, जिसमें एक्शन है, इमोशन है, रोमांस है और इन सब के बीच है काजल राघवानी। राम पटेल के डायरेक्शन में बनी इस फिल्म के रिलीज की तारीख का अभी ऐलान नहीं हुआ है, लेकिन ट्रेलर ने दर्शकों के बीच फिल्म को लेकर उत्सुकता जरूर बढ़ा दी है। ट्रेलर की शुरूआत काजल राघवानी और विराज के एक्शन अवतार से होती है। दोनों हमें जूडो-कराटे के दांव पंच लगाते हुए नजर आते हैं। काजल के किरदार से कहा जाता है कि उसे यह मेहनत करनी ही होगी और अन्याय का बदला लेना होगा। विजेंद्र सिंह ने फिल्म की कहानी लिखी है और इसमें गांव का एक दबंग और खूबा विलेन है, जो अपने दुश्मनों को सीधे मौत के घाट उतार देता है। वह ठेकेदार भी है और उसके जुल्म से सभी त्रस्त हैं। ट्रेलर में हम आगे देखते हैं कि इस ठेकेदार ने हत्याएं करवाई हैं। उसकी गंदी नजर काजल राघवानी पर भी है और वह उसे पाने के लिए बेहदगी और दरिदगी की सारी हदें पार कर जाता है। ट्रेलर में विराज भट्ट और काजल राघवानी पर फिल्माए गए रोमांटिक और ड्रामे लायक गानों की झलक भी मिलती है, जो एक्साइटमेंट लेवल को और बढ़ा देती है। फिल्म का संगीत मधुकर आनंद ने दिया है। यूट्यूब पर एप्रैल, 27 फरवरी को 'गौरी' का यह ट्रेलर 'वर्ल्डवाइड रिकॉर्ड्स भोजपुरी' चैनल पर रिलीज किया गया है। फिल्म के प्रोड्यूसर रत्नाकर कुमार हैं।



## स्किनी ट्रेंड

जेन जेड यानि आज की नौजवान पीढ़ी को स्किनी जींस को फिर से ट्रेंड में लाने के लिए अच्छी तरह पहचाना जाता है। जबकि मिलेनियल्स डेनिम में बड़े हुए जो धीरे-धीरे अधिक फिट और क्राइड होते गए, जैसे-जैसे जेन जेड बड़े हुए, पेंडुलम विपरीत दिशा में घूम गया और इन्होंने बैगी जींस से लेकर कार्गो पैट तक, लंबे, ढीले आकार के जींस को प्राथमिकता दी। स्टाइलिस्ट और क्रिएटिव डायरेक्टर डैनुयुल ब्राउन, जिनके क्लाइंट में मॉडल अमेलिया ग्रे भी शामिल हैं, कहते हैं, 'रस्ट्रीट स्टाइल और रोजमर्रा के पहनने के लिए (जेन जेड क्लाइंट्स से) ढीले-ढाले और ओवरसाइज़्ड सबसे नियमित अनुरोध हैं।'



लाइफ स्टाइल

## त्वचा में हो रही है नमी की कमी तो दही से बनें इन फेसपैक को चेहरे पर लगाएं

हर भारतीय घर में दही का इस्तेमाल खाने में किया जाता है। दही खाने से शरीर की कई तरह की परेशानियां दूर होती हैं। इसके अलावा दही खाने के स्वाद को कई गुना बढ़ा देता है। खाने के साथ-साथ दही का इस्तेमाल स्किन केयर में भी किया जाता है। दही के इस्तेमाल से त्वचा पर जो नमी की कमी होती है, वो दूर हो सकती है। इसके साथ ही दही में लैक्टिक एसिड पाया जाता है, जो स्किन पर होने वाली झुर्रियों को भी कम करता है।

हम आपको दही के इस्तेमाल से होने वाले फायदे बताने जा रहे हैं। क्या आप जानते हैं कि दही का इस्तेमाल आप कई तरीके से कर सकते हैं। बहुत से लोगों को इसका इस्तेमाल करना नहीं पता है। ऐसे में आज हम आपको बताने जा रहे हैं कि दही को किन चीजों में मिलाकर आप चेहरे पर लगा सकते हैं, ताकि आपकी त्वचा दमकती रहे और त्वचा पर नमी बरकरार रहे।

## दही और बेसन

एक चम्मच दही में एक चम्मच ही बेसन मिलाकर आप इस पेस्ट को 15 मिनट के लिए अपने चेहरे पर लगाएं। इससे आपके चेहरे पर चमक आएगी और त्वचा में हो रही नमी की कमी दूर होगी।

## दही और चावल का आटा

इस फेस मास्क को बनाने के लिए एक चम्मच चावल के आटे में



एक चम्मच भरकर दही मिला लें। इस पेस्ट को भी आप 15 मिनट के लिए अपने चेहरे पर लगा लें और छोड़ दें। कुछ समय बाद इस पैक को हल्के हाथ से मसाज करते हुए छुड़ा लें।

## दही और तुलसी

7 से 10 तुलसी के पत्ते पीसकर उसमें दही मिलाएं। गाढ़ा पेस्ट बनाकर इसे 15 मिनट के लिए चेहरे पर लगाएं। इसमें पाए जाने वाले एंटीबैक्टीरियल और एंटीसेप्टिक गुण पिंपल्स और एक्ने का सफाया कर देते हैं।

## स्टाइलिश गॉर्जियस लुक के लिए अपनाएं खुले बालों की हेयर स्टाइल, मिलेगी तारीफ

चाहे आपे बाल लंबे हों या फिर छोटे, खुले कर्ल्स गलोर हेयर स्टाइल के लिए आपको



बाल (खुले बालों की हेयर स्टाइल) हर तरह से सुंदर ही लगते हैं बस उन्हें थोड़ी स्टाइलिंग की जरूरत होती है। साथ ही आप स्टाइलिंग की मदद से अपने खुले बालों को ज्यादा अच्छे से संवार भी सकती हैं। इन खुले बालों की हेयर स्टाइल को बनाना बहुत ही आसान है और इसे आफ पिन या फिर बिना पिन के भी आसानी से बना सकती हैं। अगर आपके बाल एकदम सीधे हैं और एकदम स्लीक रहते हैं तो खुले बालों का यह हेयरस्टाइल आपके लिए ही। हाफ पोनी में ये एजी और बोल्ट ट्विस्ट आपके बालों को थोड़ा कंट्रोल लुक देगा और बेहद ही खूबसूरत भी लगेगा। आप इस हेयरस्टाइल को कई अलग-अलग मौकों पर कैरी कर सकती हैं।

## आंखों पर मेकअप करते समय रखें इन बातों का ध्यान, वरना मंडराता रहेगा इंफेक्शन का खतरा

कई बार ऐसा देखा जाता है कि आई मेकअप करते समय लड़कियों की आंखों में आंसू आ जाते हैं। ऐसे में उनकी पूरी मेहनत पर पानी फिर जाता है। अगर आप भी इसी तरह की परेशानी का सामना करती हैं, तो ये खबर आपके लिए है। दरअसल, आंखों का मेकअप करते समय कुछ बातों का ध्यान रखना बेहद जरूरी होता है। अगर इन सावधानियों पर ध्यान ना दिया जाए तो आपकी आंखों में इंफेक्शन की समस्या तक हो सकती है।

## मेकअप करते समय रखें हाईजीन का ध्यान

आई मेकअप करते समय सफाई का ध्यान रखना बेहद जरूरी होता है। अगर मेकअप में इस्तेमाल होने वाले प्रोडक्ट को आप साफ रखेंगे तो आपकी आंखें इंफेक्शन से बच सकती हैं।

## हमेशा खरीदते हाइपो-एलर्जिक प्रोडक्ट

मेकअप प्रोडक्ट खरीदते समय इस बात का ध्यान रखना बेहद जरूरी होता है कि वो हाइपो-एलर्जिक हो। इससे आंखों में एलर्जी होने की संभावना खत्म हो



जाती है।

## मेकअप ब्रश का रखें खास ध्यान

मेकअप करते समय हमेशा इस बात का ध्यान रखें कि आपका ब्रश या स्पंज साफ-सुथरा रहे। गंदे ब्रश की वजह से चेहरे और आंखों में इंफेक्शन हो सकता है। अगर इससे बचना है तो ब्रश का हमेशा साफ रखना चाहिए।

## नए दौर में सही तरीके से साड़ी पहनना भी एक कला

## साड़ी की प्लीट्स बनाने में होती है ढेर सारी परेशानी तो इन तरीकों को अपनाएं



## करें बाँडी शोपर का इस्तेमाल

अगर आप साड़ी पहनते वक्त बाँडी शोपर का इस्तेमाल करेंगी तो ये ना सिर्फ आपके लुक को खूबसूरत बनाएगा, बल्कि इसकी मदद से आप आसानी से साड़ी पहन पाएंगी। पेटिकोट की वजह से साड़ी में झोल आने लगता है, वहीं बाँडी शोपर इस समस्या को आपसे दूर रखेगा।

## साड़ी को टकड़न करते वक्त रखें इन बातों का ध्यान

साड़ी को टकड़न करते वक्त ये ध्यान रखें कि पेटिकोट ज्यादा टाइट नहीं होना चाहिए। अगर ये ज्यादा टाइट होगा तो आप प्लीट्स को सही से अंदर नहीं कर पाएंगी। इतना और ध्यान रखें कि ये ज्यादा ढीला ना हो। ढीली साड़ी टकड़न होने पर खुलने का डर रहेगा।

## पहले कंधे के प्लीट्स को बनाएं

साड़ी पहनते वक्त सबसे पहले कंधे के प्लीट्स को बनाएं। ऐसा करने से आपका पल्लू पहले सेट हो जाएगा। इसके बाद आपको लोअर प्लीट्स बनाने में आसानी होगी।

## प्लीट्स बनाने के तुरंत बाद लगाएं पिन

जब आप साड़ी की लोअर प्लीट्स बना रही हों तो पिन को पास में ही रखें। बराबर तरीके से प्लीट्स बनाने के बाद इसे पेटिकोट के अंदर करें और तुरंत पिन लगा लें।

## कार्न न्यूज

साड़ी एक ऐसा परिधान है, जिसे आप किसी त्योहार से लेकर शादी-विवाह तक में पहन सकती हैं। सांस्कृतिक कार्यक्रमों के अलावा महिलाएं साड़ी को ऑफिस और पार्टी में भी पहन जाती हैं। जो अनुभवी महिलाएं होती हैं, उनके लिए साड़ी पहनना काफी आसान होता है, दिवकत सामने आती है नई पीढ़ी के सामने। दरअसल, युवा लड़कियों को साड़ी पहनना तो पसंद होता है लेकिन उन्हें साड़ी पहनना नहीं आता। साड़ी पहनते वक्त सबसे ज्यादा परेशानी उसकी प्लीट्स बनाने में आती है। दरअसल, अगर साड़ी की प्लीट्स सही ना हों तो वे आपका पूरा लुक खराब कर सकती हैं। ऐसे में लड़कियां साड़ी पहनने से ही कतराती हैं। ऐसे में आपकी परेशानी दूर करने के कुछ तरीके बताने जा रहे हैं।